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Αριθμός 196 
Οι περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων (Επαγγελματική Εκπαίδευση) Κανονι

σμοί του 2001, που εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 5(2) του 
περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμου του 2001, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας σύμφωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των 
Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (Ν. 99/89 όπως τροποποιή
θηκε από το Ν. 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 5(2) 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό 

30(ΐ) του 2001. από το άρθρο 5(2) του περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμου του 
2001, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

Συνοπτικός ι. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ελέγχου των Δημο

τιτλος. οίων Ενισχύσεων (Επαγγελματική Εκπαίδευση) Κανονισμοί του 2001. 
Ερμηνεία. 2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια— 
"ακαθάριστη ένταση ενίσχυσης" σημαίνει το ύψος της ενίσχυσης εκφρα

σμένο ως ποσοστό επί των επιλέξιμων κόστων, που θα έπρεπε να καταβλη
θούν από το δικαιούχο αν η ενίσχυση δε χορηγείτο, ως καθορίζεται στον 
Κανονισμό 5* 

"γενική επαγγελματική εκπαίδευση" σημαίνει την εκπαίδευση που περι
λαμβάνει διδασκαλία, η οποία δεν αφορά αποκλειστικά ή κατά κύριο λόγο 
την τρέχουσα ή μελλοντική θέση του εργαζομένου στην ενισχυόμενη επιχεί
ρηση, αλλά του παρέχει προσόντα τα οποία είναι μεταβιβάσιμα σε άλλες 
επιχειρήσεις ή σε άλλους τομείς απασχόλησης βελτιώνοντας σημαντικά με 
τον τρόπο αυτό τις δυνατότητες απασχόλησης του. Εκπαίδευση λογίζεται 
ως γενική, ιδιαίτερα όταν— 

(α) Οργανώνεται από κοινού από διάφορες ανεξάρτητες επιχειρήσεις ή 
απευθύνεται σε εργαζομένους διαφορετικών επιχειρήσεων, 

(β) αναγνωρίζεται, πιστοποιείται ή επικυρώνεται από δημόσιους ή 
άλλους φορείς και οργανισμούς στους οποίους έχουν ανατεθεί διά 
νόμου, κανονισμών ή άλλως πως οι σχετικές αρμοδιότητες· 

"ειδική επαγγελματική εκπαίδευση" σημαίνει την εκπαίδευση που περιλαμ
βάνει διδασκαλία, που αφορά άμεσα και κατά κύριο λόγο την τρέχουσα ή μελ
λοντική θέση του εργαζομένου στην ενισχυόμενη επιχείρηση και παρέχει προ
σόντα, τα οποία είτε δεν είναι μεταβιβάσιμα σε άλλες επιχειρήσεις και άλλους 
τομείς απασχόλησης, είτε είναι μεταβιβάσιμα σε περιορισμένο μόνο βαθμό· 

"επαγγελματική εκπαίδευση" σημαίνει τη γενική και την ειδική επαγγελ
ματική εκπαίδευση· 

"επιτόκιο αναφοράς" σημαίνει το επιτόκιο που ορίζει ανά τριμηνία ο 
Έφορος σε γνωστοποίηση του, που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας· 

"εργαζόμενος σε μειονεκτική θέση" σημαίνει— 
(α) για τους πρώτους έξι μήνες μετά την πρόσληψη του, κάθε άτομο 

κάτω των 25 ετών, που δεν είχε αποκτήσει προηγουμένως μια 
πρώτη τακτικά αμειβόμενη εργασία, 



1949 Κ.Δ.Π. 196/2001 

(β) κάθε άτομο που αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα λόγω φυσι
κών, νοητικών ή ψυχολογικών εμποδίων, αλλά που παρόλα αυτά, 
είναι ικανό να εργασθεί, 

(γ) κάθε διακινούμενος εργαζόμενος, ο οποίος μετακινείται εντός της 
Δημοκρατίας ή εγκαθίσταται σε ένα μέρος αυτής, προκειμένου να 
αναλάβει κάποια εργασία, και ο οποίος χρειάζεται επαγγελματική 
ή/και γλωσσική εκπαίδευση, 

(δ) κάθε άτομο άνω των 45 ετών, που δεν έχει αποκτήσει προσόντα 
δευτεροβάθμιας ή άλλης αντίστοιχης εκπαίδευσης, 

(ε) για τους πρώτους έξι μήνες μετά την πρόσληψη του, κάθε άτομο 
που επιθυμεί να επανενταχθεί στο εργασιακό περιβάλλον μετά 
από διάλειμμα τουλάχιστο τριών ετών, και ιδιαίτερα κάθε άτομο 
που σταμάτησε να εργάζεται λόγω της δυσχέρειας συγκερασμού 
της επαγγελματικής με την οικογενειακή του ζωή, 

(στ) για τους πρώτους έξι μήνες μετά την πρόσληψη του, κάθε άτομο 
που βρίσκεται σε μακροχρόνια ανεργία, δηλαδή κάθε άτομο που 
δεν εργάζεται επί δώδεκα συνεχείς μήνες· 

"μεγάλες επιχειρήσεις" σημαίνει τις επιχειρήσεις που δεν υπάγονται 
στον ορισμό των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 

"μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις" έχει την έννοια που προσδίδουν σε 
αυτόν οι περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων (Μικρές και Μεσαίες Επίσημη 
Επιχειρήσεις) Κανονισμοί του 2001· Εφημερίδα, 

Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 

4.5.2001. 
"Νόμος" σημαίνει τον περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμο 30(ΐ)του200ΐ. 

του 2001 και περιλαμβάνει οποιοδήποτε άλλο νόμο που τον τροποποιεί ή 
τον αντικαθιστά. 
(2) Λέξεις και όροι, που χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονισμούς, 

έχουν την ίδια έννοια που αποδίδεται σε αυτούς στο Νόμο ή σε οποιοδήποτε 
νόμο που τον τροποποιεί ή αντικαθιστά. 

3. Σκοπός των παρόντων Κανονισμών είναι ο καθορισμός λεπτομερών Σκοπός των 
κριτηρίων για την έγκριση, δυνάμει του άρθρου 5(1 )(α) και (β) του Νόμου, Κανονι°ι*ων· 
ενισχύσεων που χορηγούνται για επαγγελματική εκπαίδευση. 

4. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στις ενισχύσεις που χορηγού Πεδίο 
νται για επαγγελματική εκπαίδευση. εφαρμογής. 

5. Για τον καθορισμό της ακαθάριστης έντασης ενίσχυσης λαμβάνονται Καθορισμός 
υπόψη όλα τα χρησιμοποιούμενα αριθμητικά στοιχεία πριν από την αφαίρεση «κα0«οιστης 
των τυχόν άμεσων φόρων. Για το σκοπό αυτό— ενίσχυσης. 

(α) Όταν χορηγείται ενίσχυση υπό μορφή άλλη πλην της επιχορήγησης, 
το ύψος της ενίσχυσης ισούται με το ισοδύναμο επιχορήγησης της 
ενίσχυσης· 

(β) όταν μια ενίσχυση είναι καταβλητέα σε περισσότερες δόσεις, γίνεται 
« αναγωγή στην αξία της, κατά το χρόνο της χορήγησης· το προεξοφλη

τικό επιτόκιο που εφαρμόζεται για το σκοπό αυτό, καθώς και για τον 
υπολογισμό του ύψους της ενίσχυσης στην περίπτωση δανείου υπό 
ευνοϊκούς όρους, είναι το επιτόκιο αναφοράς που ισχύει κατά το 
χρόνο της χορήγησης· 

6.—(1) Ενισχύσεις που χορηγούνται υπέρ της επαγγελματικής εκπαίδευσης προϋποθέσει; 
και που πληρούν τις προϋποθέσεις πού καθορίζονται στις παραγράφους (2) Υια «w?10^ 
έως (7) του παρόντος Κανονισμού, εγκρίνονται από τον Έφορο. 
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(2) Ενισχύσεις για την παροχή ειδικής επαγγελματικής εκπαίδευσης δέον 
να έχουν ακαθάριστη ένταση που να μην υπερβαίνει το 25% για μεγάλες επι
χειρήσεις και το 35% για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

(3) Ενισχύσεις για την παροχή γενικής επαγγελματικής εκπαίδευσης δέον 
να έχουν ακαθάριστη ένταση που να μην υπερβαίνει το 50% για μεγάλες επι
χειρήσεις και το 70% για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

(4) Οι ακαθάριστες εντάσεις που αναφέρονται στις παραγράφους (2) και (3), 
προσαυξάνονται κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες για επιχειρήσεις εγκατεστη
μένες σε περιοχές επιλέξιμες για περιφερειακές ενισχύσεις, εμπίπτουσες στο 
άρθρο 5(1 )(γ) του Νόμου και κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες για επιχειρήσεις 
εγκατεστημένες σε περιοχές επιλέξιμες για περιφερειακές ενισχύσεις, εμπί
πτουσες στο άρθρο 5(1 )(α) του Νόμου. 

(5) Οι μέγιστες ακαθάριστες εντάσεις που προκύπτουν από τις παραγρά
φους (2), (3) και (4), αυξάνονται κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες εάν η εκπαί
δευση χορηγείται σε εργαζομένους σε μειονεκτική θέση. 

(6) Όταν η ενίσχυση περιλαμβάνει στοιχεία τόσο γενικής όσο και ειδικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης, μη δυνάμενα να διαχωριστούν για τον υπολογι
σμό της ακαθάριστης έντασης της ενίσχυσης, και στις περιπτώσεις που δεν 
μπορεί να διαπιστωθεί ο ειδικός ή γενικός χαρακτήρας της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, που αφορά η ενίσχυση, ισχύουν οι ακαθάριστες εντάσεις που 
εφαρμόζονται για την ειδική επαγγελματική εκπαίδευση βάσει της παραγρά

 φου (2) του παρόντος Κανονισμού. 
(7) Όταν η ενίσχυση αφορά τον τομέα των θαλάσσιων μεταφορών, η ακα

θάριστη ένταση της δύναται να ανέλθει στο 100% ανεξάρτητα από το κατά 
πόσο αφορά ειδική ή γενική εκπαίδευση, εφόσον πληρούνται οι ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 

(α) Ο εκπαιδευόμενος δεν αποτελεί ενεργό μέλος του πληρώματος αλλά 
πρέπει να είναι υπεράριθμος επί του πλοίου· και 

(β) η εκπαίδευση λαμβάνει χώρα σε πλοία εγγεγραμμένα στο Νηολόγιο 
Κυπριακών Πλοίων. 

Επιλέξιμα 7.—(1) Τα επιλέξιμα κόστα στο πλαίσιο ενίσχυσης για επαγγελματική 
κοστα. εκπαίδευση είναι τα ακόλουθα: 

(α) Κόστος προσωπικού των εκπαιδευτών 
(β) έξοδα μετακίνησης των εκπαιδευτών και των εκπαιδευομένων 
(γ) τρέχουσες δαπάνες συμπεριλαμβανομένων και δαπανών που αφο

ρούν υλικά και προμήθειες· 
(δ) αποσβέσεις εργαλείων και εξοπλισμού που χρησιμοποιούνται απο

κλειστικά για το εκπαιδευτικό σχέδιο· 
(ε) κόστος υπηρεσιών συμβούλων σε σχέση με το εκπαιδευτικό σχέδιο· 

(στ) κόστος προσωπικού των συμμετεχόντων στα σχέδια επαγγελματικής 
εκπαίδευσης μέχρι του ποσού των συνολικών επιλέξιμων κόστων 
που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (α) μέχρι (ε): 

Νοείται ότι, στον υπολογισμό του κόστους προσωπικού των συμμετεχό

ντων στα σχέδια επαγγελματικής, εκπαίδευσης λαμβάνονται υπόψη μόνο οι 
ώρες κατά τις οποίες οι εργαζόμενοι συμμετείχαν στην επαγγελματική εκπαί

δευση, αφού αφαιρεθούν οι παραγωγικές ώρες ή το ισοδύναμο τους. 
(2) Τα επιλέξιμα κόστα τεκμηριώνονται με τα κατάλληλα δικαιολογητικά 

έγγραφα, με διαφανή και αναλυτικό τρόπο. 
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8. Χορηγηθείσες ενισχύσεις σχετικά με το ίδιο επιλέξιμο κόστος, δε σωρεύ Σώρευση, 
ονται με οποιαδήποτε άλλη ενίσχυση, εφόσον η σώρευση αυτή έχει ως αποτέ
λεσμα ακαθάριστη ένταση ενίσχυσης, υπερβαίνουσα την καθοριζομένη με τους 
παρόντες Κανονισμούς. 

9.—(1) Ο Έφορος τηρεί αναλυτικά αρχεία σχετικά με τις ενισχύσεις που Διαφάνεια 
έχει εγκρίνει βάσει των παρόντων Κανονισμών, τα οποία περιέχουν όλα τα και ελεγχοζ 

πληροφοριακά στοιχεία, που είναι απαραίτητα, προκειμένου να εξακριβωθεί 
αν πληρούνται οι προϋποθέσεις για έγκριση σύμφωνα με τους παρόντες 
Κανονισμούς. 

(2) Προκειμένου για ατομικές ενισχύσεις, τα αρχεία που αναφέρονται στην 
παράγραφο (1) διατηρούνται επί μία δεκαετία από την ημερομηνία καταβολής 
της ενίσχυσης για δε τα προγράμματα ενισχύσεων, επί μία δεκαετία από την 
ημερομηνία καταβολής της τελευταίας ενίσχυσης κατ' εφαρμογή του οικείου 
προγράμματος. 

10.—(1) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (2), οι παρόντες Κανονισμοί Έναρξη 
τίθενται σε ισχύ από τη δημοσίευση τους στην Επίσημη Εφημερίδα της Δήμο της ια*υ°ζ 
κρατίας. Κανονισμών. 

(2) Οι διατάξεις του Κανονισμού 4(4) τίθενται σε ισχύ με απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, που εκδίδεται μετά από εισήγηση του Υπουργού 
Οικονομικών και δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Λευκωσία. 




